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W związku ze skargą wniesioną przez Państwo na działalność Dyrektora Domu Pomocy 

Społecznej w Zimnowodzie Rada Powiatu Gostyńskiego zgodnie z § 56 Statutu Powiatu 

Gostyńskiego przeprowadziła postępowanie wyjaśniające w przedmiocie skargi. 

Skargę rozpatrzono szczegółowo i z należytą starannością. Po dokonaniu wnikliwej analizy 

i zapoznaniu się z wyjaśnieniami złożonymi przez skarżących oraz Dyrektora Domu Pomocy 

Społecznej w Zimnowodzie, dokumentami złożonymi do akt sprawy i oświadczeniami świadków 

stwierdza się, że: 

1. Podniesione wobec Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie zarzuty nie znalazły 

potwierdzenia w materiale dowodowym zebranym przez Komisję Samorządowo – 

Organizacyjną i Porządku Publicznego: 

1) W sprawie zapewnienia odpowiedniej opieki pielęgniarskiej w 2011 i 2012 roku w oparciu 

o wyjaśnienia stron postępowania jak i zaproszonych świadków oraz na podstawie 

przedłożonej książki kontroli uznano, że podopieczni DPS w Zimnowodzie mieli zapewnioną 

właściwą opiekę pielęgniarską. Skarżący nie wskazali żadnych konkretnych naruszeń prawa 

w tym zakresie. Podnoszone kwestie dotyczyły w dużym stopniu wzajemnych stosunków 

w trakcie realizacji kontraktu finansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.  

Mimo, że nie stwierdzono zaniedbań w realizacji omawianego zadania Rada Powiatu 

zobowiązała Dyrektora do prowadzenia dalszych działań zapewniających zabezpieczenie 

właściwej opieki pielęgniarskiej na rzecz mieszkańców, w szczególności poprzez zawarcie 

porozumienia regulującego realizację kontraktu z NFZ na terenie placówki.  

2) W sprawie kradzieży warzyw i innych produktów na szkodę Domu Pomocy Społecznej 

w Zimnowodzie uznano, że na podstawie wykluczających się oświadczeń stron 

postępowania nie można ustalić stanu faktycznego. W dalszym ciągu mają Państwo 

możliwość zgłoszenia wniosku o wszczęcie postępowania wyjaśniającego przez policję. 

3) W sprawie nielegalnego pozostawania przez pracownika gospodarczego w miejscu pracy 

po jej zakończeniu i wykonywaniu w tym czasie usług na rzecz osób trzecich z uwagi 

na brak ewidentnych dowodów nie potwierdzono zasadności skargi.  

Rada Powiatu zobowiązała Dyrektora do ścisłego przestrzegania przepisów prawa poprzez 

ewidencjonowanie pozostawania pracowników po godzinach pracy oraz wykorzystywania 

narzędzi i urządzeń będących na stanie DPS za zgodą dyrektora. 

4) W sprawie braku agregatu prądotwórczego stwierdzono, że jego posiadanie nie jest 

wymagane przepisami prawa zatem skarga w tym zakresie jest niezasadna. 

 



5) W sprawie czasu pracy i warunków zatrudnienia p. Hanny Szmyt uznano skargę 

za nieuzasadnioną na podstawie przedstawionych informacji i dokumentów. 

6) W sprawie marnotrawienia publicznych środków w związku z budową nowej drogi 

dojazdowej do sąsiedniej nieruchomości stwierdzono, że Dyrektor wykonywał w tym 

zakresie decyzje Zarządu Powiatu Gostyńskiego i pośrednio Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Na budowę dojazdu wydano do tej pory ok. 4 000 zł – na budowę ogrodzenia. Zatem skarga 

w tym zakresie jest nieuzasadniona. 

7) W sprawie różnego traktowania podopiecznych w zakresie kar i nagród uznano, 

że podniesione przez skarżących argumenty nie znalazły potwierdzenia w zgromadzonym 

materiale dowodowym. 

8) W sprawie wykorzystywania samochodu służbowego do celów prywatnych w dniach 6, 7 

i 14 grudnia ubiegłego roku na podstawie przedłożonych kart drogowych i wyjaśnień 

Dyrektora uznano skargę w tym zakresie za nieuzasadnioną. Jedynie wyjazd w dniu 

7 grudnia odpowiadał stanowi faktycznemu przedstawionemu przez skarżących, jednak 

uznano, że Dyrektor poprzez wyjazd w sprawie zakontraktowania usług pielęgniarskich 

na rzecz podopiecznych placówki nie naruszył w tym zakresie obowiązujących przepisów 

prawa, gdyż działał na rzecz kierowanej jednostki. 

9) W sprawie utrudniania wykonywania służebności przejazdu wobec sprzecznych oświadczeń 

nie znaleziono dowodów na potwierdzenie zarzutu.  

Biorąc pod uwagę uprawnienie skarżących do przejazdu zagwarantowane wpisem 

w księdze wieczystej Komisja proponuje zobowiązać Dyrektora do zgodnego z przepisami 

prawa zapewnienia wykonywania służebności przejazdu przez nieruchomość użytkowaną 

przez DPS w Zimnowodzie. 

10) W sprawie bezpieczeństwa pożarowego placówki stwierdzono, że obiekt posiada aktualną 

instrukcję przeciwpożarową, a kontrole nie stwierdziły zaniedbań w tym zakresie. Zatem 

skargę uznano za nieuzasadnioną. 

11) W sprawie utrudniania kontaktu mieszkańca z jego opiekunem prawnym nie stwierdziła 

naruszeń w tym zakresie.  

W przypadku utrudniania kontaktów z podopiecznym opiekun winien w tej sprawie wystąpić 

do Dyrektora placówki – dla celów dowodowych wskazane jest zachowanie formy pisemnej. 

 

Wobec powyższego skargę uznaje się za niezasadną i oddala w całości. 

 

                                                                                               Z poważaniem 

 

 

 

Do wiadomości: 
1. Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie 
2. a.a. 
 

 


